

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

JÁSZ UJSÁG

Megjelenik
minden
vasárnap
és
csütörtök
reggel.

SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI LAP.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztő címére küldendők

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN:

Egész évre 8.— K
Fél évre 4.— K
Negyed évre 2.— K

Felelős szerkesztő:

BELEZNYAI LÁSZLÓ.

Laptulajdonos: **DARÁNYI FERENC.**

Előfizetési és hirdetési díjak a laptulajdonos címére küldendők.

KIADÓHIVATAL:

Jászberény, Vásár-u. 2., hol hirdetések a legolcsóbban vétetnek fel. — Nyitlér sora 30 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDEKEN:

Egész évre 9.— K
Fél évre 4.50 K
Negyed évre 2.50 K

50 ÉVES JUBILEUM.

Az ötven éves emléktűnnp, melyről most írni szerencsénk van, megérdemi, sőt az elvitázhatlan emberi érdem joga szerint meg is követeli, hogy lapunk vezető soraiban foglaljuk azaz a jászéletet közelről érdeklő eseménynek.

Ötven esztendő a számba nem jövő esetek, cselekvések terén is nagy idő, — egy ember öltő. Hát hogy ha még ezen 50 évvel generációkat nevelő magasztos célu hivatali munkásságban eltöltött élet, egy fél-évszázados becsületes múlt van egybekötve, akkor ez a népéletnek mindennapi krónikájában ritka példázatu eseménynek nevezhető.

A nagyok, az országra, világra híreszek jubilálásának tényében akarva, nem akarva többször mint nem, feltehető a hiúság iránti vágyak kielégítése s a második és harmadik személyeknek az érdem jutalmazása, elismerése árán való emelkedésének feltűnésének önző akarata.

A jelenbeni 50 éves jubileumnak eseténél ilyen és ehhez hasonló jelenséget nem tudnánk felfedezni. A legtestvériesebb együttérzés, az érdemet elismerő igazságos méltányosság teremtett babért a rokon lelkek hálatelt megnyilatkozásában.

Lélekemelő szép ünnepség keretében ünnepelték meg folyó hó 10-én kedden, jásztelki jásztestvéreink kántortanítójukat id. Sallay Józsefet, aki május 10-én mult 50 éve, hogy elfoglalta a nemes jászközségben ezen állását.

Az eltöltött 50 esztendő történetének közvetlen ismerete szűlte

méltányos felbuzdulásban, esacsosodott ki a jubileumi ünnepély, amelyen jásztestvéreink a jászság történetében joggal helyet kértek maguknak.

50 éves működési évfordulója alkalmából ünnepelték, elismerték azt a viszontagságban teljes kis emberi érdemet, melynek biztatója észrevételül, a nagyvilág zajától elvonulva, csak a szűk otthon boldogításában kereste és lelte föl hivatását, örömet és összes létcéljait. S ha a nagyvilág elhaladt is mellette, ők a közvetlen közelében, az együttélés benső ismereteivel, az apákról fiukra szálló szeretet bensőségével megállottak a munka legtávolabbi határánál és babért fontak az érdemes kántortanító galambösz hajjal borított homlokára.

A jubileumi ünnepélyről tudósításunk a következő:

Jásztelek község képviselőtestülete és egyházközsége elhatározta, hogy a község érdemes róm. kat. kántortanítóját abból az alkalomból, hogy ezen szolgálatában 50 esztendőt töltött el, egy nagyobb szabásu ünnepség keretében megünnepeli.

Ezen határozatból folyólag a jubilaris ünnepséget az évforduló napján: május 10-én ülték meg, melyen résztvettek a község lakosságán s az egyházközségeken kívül az összes jászközségek képviselői. Jászberényből: Erdős András plebános, Vargha István járási főszolgabíró; Jákóhalmáról: Bárdos Pál plebános kerületi alesperes, Jászapátiról: Dr Markovich Pál plebános stb. jelentek meg.

Reggel 9 órakor ünnepi mise volt a templomban, amelyet Farszky Ferenc plebános végzett, aki az evangélium után magasszárnyalásu beszédet intézett az oltár lépcsőjén tereplő jubilánshoz.

Mise után a községházán diszkögyülés volt, melyet Varga István jászfelsőjárasi fűszolgabíró nyitott meg remek beszéddel, miután Gumbert János főjegyző méltatta nagyobb szabásu és megható ünnepi szónoklatban a jubiláns élettörténetét és érdemeit, mire az ősz kántortanító mondot könyezve, és a meghatottságtól remegő hangon köszönetet.

A beszédek végeztével azután átadták a jubilánsnak az egyházközség emléket: egy művészi kivitelű ezüst serleget.

A hivatalos ünnepelés után a főbíróval az élén a község képviselőtestülete s egyházközsége tisztelt az ünnepelt lakásán.

Délben egy órakor 100 teritékü lakoma volt a Rákóci-vendéglőben, hol a második fogásnál az első pohárköszöntőt Bárdos Pál ker. alesperes mondotta az ünnepelt félévszázados nemzet napszámására és a jásztelki hiveknek örömben, bánatban egyaránt hivséges nesztörára. Erre a jubiláns családja nevében ifj. Sallay József tápiógyörgyei kántortanító, az ünnepelt fia mondot hálás köszönetet. Majd maga az ősz jubiláns fejezte ki könnyek között halálját a solemnis ünnepeltetésért.

Azután Erdős András plebános tartott elismerő beszédet az egyházközséget éltetve, mint olyan hiva-

tását nemesen felfogni tudó erkölcsi testületet, mely az igazi érdemét ily megkapó szeretettel igyekezett elismerni.

Végül Dr. Markovics Pál jászapáti-i plebános köszöntötte poharát Jásztelek közönségére.

Az egész jászság felemelésére szolgáló igazán remek jubileumi ünnepség a késő esti órákban ért véget.

Választási mozgalmak.

Az országgyűlés egybehívására vonatkozó királyi leiratot Jászberény város képviselőtestülete holnap rendkívüli közgyűlésében veszi hódoló tisztelettel tudomásul és országgyűlési képviselőválasztások esetére követendő eljárás és hatásköri intézkedés céljából kiadja a város központi választmányának.

A választások kiírásának első híre, mint az egész országban, úgy a vármegyénkben is fokozódott a mozgalom. A jászberényi választókerületben csendes minden, a város egyedül 48-as Kossuth-párti jelöltje: Apponyi Albert gróf. Minden más ezel szemben álló munkapárti és Just-párti jelöltek esetleges fellépésére vonatkozó hírszettek légből kaptak, alap-talanok.

A szolnoki választókerületben Dr Nagy Emil szemben nemzeti munkapárti programmal fellépett dr. Ragály Lajos vasárnap tartotta Szolnokon programbeszédét. Némely megyebeli lapok hírszettel szemben felhatalmaztattunk a választókerület jászsági részéből annak kijelentése, hogy a jászság egyöntetűen és kitartóan, Nagy Emil dr. mellett foglal állást Nagy Emil megválasztását teljesen biztosra veszik.

A jákóhalmi kerületben, hogy Márkus József visszalépett Dr. Okolicsányi László 48-as Kossuth-párti programmal egyedül áll. E hét folyamán vettük hírül, hogy a kerület néhány községből Balázsovich Ernő p. monostori nagybirtokost óhajtják felléptetni, hogy azonban ez válgalkozik-e, még nincs róla tudomásunk.

A két jászsági jelölt: Almásy László dr. helybeli ügyvéd a szentendrei kerületben és Hegedűs Kálmán dr. munkapárti jelöltek most járják kiterjedt kerületeiket, mint halljuk mindkettő erősen bízak az erős küzdelem sikerében.

A kunszentmártoni kerületben a Dr. Bozóky Árpád és Dr. Kiss Ernő pártja

néznek egymással farkasszemet. Bozóky megválasztását biztosra veszik.

A karcagi kerületben erős agitáció folyik Szabó Zoltán munkapárti jelölt érdekében.

HIVATALOS RÉSZ.

Gazdasági tudósítók. A földművelésügyi m. kir. miniszter Hebrony Kálmánt Jászfényszaru község szeretett plebánosát a jászsági felsőjárásra és Ambrus József nagykőrüi lakost a jászsági alsójárásra, Hajdú János turkevei földbirtokost pedig Turkeve r. t. város területére nézve a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg. Ebből az alkalomból örömmel közölhetjük, hogy Gumbert János Jásztelek érdemes és közszeretben álló főjegyzőjének a földművelési miniszter gazdasági tudósítói tiszteinek szorgos és lelkiismeretes teljesítéséért legmagasabb kitüntető elismerését fejezte ki.

Visszahelyezés. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Simonyi Mihály kir. főmérnök Szombathelyre való áthelyezésére vonatkozó rendelkezések hatályon kívül helyezése mellett őt a szolnoki m. kir. államépítészeti hivatal létszámában szolgálati érdekből továbbra is meghagyta.

A tejiaci tisztítása. A legutóbbi városi tanács rendelkezéséből folyólag a tejiaci cementlap tere a közegészségügyre tekintettel minden hetivásár után szivattyú mosással lesz letisztítva, melynek teljesítésére a városi tüzoltóság utasítottat.

Városi közgyűlés. Jászberény város képviselőtestülete hétfőn, folyó hó 9-én délelőtt tartotta a havi rendes közgyűlését Konczek polgármester elnöklésével, melyen a következő ügyek nyertek elintézt: Kihirdetett, illetve tárgyalattatott a kereskedelemügyi miniszter által már jóváhagyott az országos és hetivásári helypénz szedésre vonatkozó új díjszabályzat, amely szerint illetve amelynek díjtételei alapján szedettek már e hét első hetivásárja alkalmával a helypénzek és díjak. — Kihirdetett a vármegyei törvényhatóságának a városi téglagyár létesítése ügyében hozott képviselőtestületi határozatot Elefánt Sándor felbontásának elutasításával hozott jóváhagyó határozata, melyre nézve bizottság küldetett ki a zárt ajánlati verseny meghirdetésére, egyben pedig az ügy újabb érdemben tárgyalásának határidejéül 30 nap közbeteljesítés július hó 10-ike tűzött ki. A tanyai iskolák kerítéssel való ellátás tárgyában kélt többrendű kérelem és a városi tanács javaslatához képest elhatározta a közgyűlés, hogy ezuttal egy s jövőre 4 tanyai iskolánál, — hol t. i. csa-

lados tanítók laknak — fog a város baromfi tenyésztéshez megkívánható sodronyháló kerítést emeltetni. A külső malomnál levő Donátus szoborcsoport állapotáról szóló plebánosi jelentést, — mely szerint annak renoválására özv. Rácz Imréné 1600 koronát majd 150 korona alapítványt felajánlott — a képviselő testület örömmel vette tudomásul, egyben pedig a jölelkű nemes adományért jegyzőkönyvi elismerését és köszönetét fejezte ki. A polgármesternek a múzeumi ör állásra vonatkozó előterjesztését a képviselőtestület elfogadván, megbizta a polgármestert, hogy a múzeumi őri teendők ellátására szakegyen alkalmazására nézve tegyen lépéseket.

A gyermeknapról.

Különös jelenség vonta magára vasárnap a városunkban járó-keleők figyelmét Gyűjtőszekrények, rendőrfőzettel, fölöttük a táblára applikált fölírás: Adakozzunk az elhagyott gyermekek számára! S alattuk szép úri asszonyok és lányok fogadták bájós mosolyokkal és lsten fizesse meg! köszönnel a jölelkűek adományait. S az ember figyelt a hívó szóra, érezte, hogy abból a fölírásból egy társadalmi nyomor-nak panaszos hangja szól, belenyúlt érzényébe, odavetett néhány fillért, sőt koronát is s tovább haladt azzal a jóleső, boldog tudattal, hogy ő adakozott és jót cselekedett. És gyűltek az adományok, a könyveket majd fölzártja a szeretet s a humanizmus nálunk, jászberényben is gazdagabb egy vívmánnyal: a gyermeknapra.

De ne muljék el tanulság nélkül ez a gyermeknap. Első tanulság az, hogy midőn ezen angol földről importált ötlet szerzeteléseit, a Liga vezetősége, a Prohászka püspök és gróf Vay Gáborné józólése megfizetja az egész mozgalmat lejártni képes tulzásoktól vásári komédiára emlékeztető külső cafrangjaitól s a főváros utcáin nem a toladó, útonálló éroszakos gyűjtés játssa a fészerepet, hanem a könyörület és csendes igralmas részvét; midőn a csinna-drattás, farsangi felvonulások ott már a józölés nevében kiktiszdóbbóttak, akkor mi ne majmoljuk utólag azt, ami a Liga vezetősége szerint többet árt, mint használna a nemes ügynek s ne essünk tulzásokba.

A másik tanulság, amit kedves hölgyeink önfeloldozó lelkes buzgalma szolgáltat, az az, hogy azok a komoly gondolkodású és kifogástalan modorban gyűjtő jószívek, akik most az idegen elhagyott gyermekek számára áldozták az egész napjukat, fáradságukat, — hasonló kedvességgel, ellenállhatatlan bájjal s igralmas szeretettel ka-

T Á R C A.

Képtárlat.

Az arcképek közül most legutóljára Akasztok egy képet a csarnok falára. A többi már tájkép, csendélet, dombormű, S tapasztalni fogják, hogy az is mind korhű..

X.

Sietni, sietni, szörnyű sok a dolog! Az ember élete mindig kockán forog. Hiába plüss kalap, hiába nagy másli, A városház alá csak nem lehet ásní, Fellebbezni mindig, bíraskodni folyton, Örökös gond fityeg a két kalaproiton, Ha majd ő is felvág, — mit az ég ne adjon! Ugyan kinek írják, hogy „el ne maradjon“?

XI.

— „Uram ön rossz piktor! Hát van egy tethén nek

ilyen szörnyű feje? vagy más élő lénynek?!
A tőgye, a teste, mind botrányos rútak!“
— De kérem hisz ezek az artézi kutak!
— „Kutak? Hihetetlen én más formát láttam
Az „Apponyi téren, mikor arra jártam!“
— Ó az régi kútunk. Hanem van még,
[kérem,
Egy gyönyörű kútunk, a Szabadság-téren!

XII.

Feszül az istrángja, alig áll a lábán,
Pedig kavicson jár, nem a cement-járdán.
Hogyha nem itt volna, talán ki se bírná,
Pesten a konstábilér minden nap felirná.
Itt táplálja őt az általános részvét,
S meg is látszik rajta, mikor búsan néz
[szét,
El is mehetnének mi innen, akárhova,
Nem talánánk olyant, mint a Müller lova!

XIII.

A harmadik képnél amikor megállunk,
Csodálkozva kérdjük: hát ez is van nálunk?!

Szobor! s milyen szobor!?! — Ruha nél-
[kül férfi!
— Forduljon el, édes, maga ezt nem érti.
Tán azért faragták ezt ilyen merészül,
Mert az ifjúember ép fürödni készül?!
— Nem kérem, e domb itt holt tatárvan
[hantja,
S e szobor azoknak szellemét bosszantja!

XIV.

— Ah mily pompás pálya a hullámvásútnak!
És ezt megcsinálni, még mindig vajúdnak?
Hát való ez másra? lehet itt még kérdés?
Hisz másra használni azt istenkísértés.
Legalább jeleznél egy tábla, vagy bármi,
Amire felirák, hogy tilos átjárni!
— Hiába, nem lehet. Ne róják fel vétkül,
Nem tudnánk megenni a „Víz-utca“ nélkül!..



rolják föl a mi gyermekeink, a jászberényi árvák és szegény gyermekek ügyét is.

Itt van a mi nemes célú ifjú erővel megindult Mikulás Egyesületünk. Méltó-tassék ezt fölkarolni, tagokat gyűjteni bele, aqitálni mellette, ez a nemes fáradozás bő jutalmat nyer a nyomorúság helybeli kis áldozatainak ártatlan szemecskéiből felénk sugárzó hálás mosolyban, melyekből a meleg ruháért, erős csizmáért — cipőért csak úgy sugárzik az áldás, a jókívánság a felsegítőkre. Vigyünk bele még a lelkes buzgalommal fölkarolt: jótékonykodásba is némi lokálpatriotizmust.

UJDONSÁGOK.

A gyermeknap.

Ha gyermeknap van, ne menj ki nappal, mert az utcákon tán még a fákon is lányok ülnek s hozzád repülnek és meggyötörniek jótékony hölgyek. Megsimogatnak, úgy hívogatnak, soh'sem haboznak, zavarba hoznak, át is karolnak és megrabolnak. Ha jön egy férfi, egy hölgy se tér ki, elébe futnak ahogy csak tudnak, viszik a perselyt, úgy futnak versenyt s ki előbb éri, a pénzt kéri. Óh hányszor láttam, — majd holtra váltam, — amint zavartan azt mondja . . . „adtam,“ zsebét kutatja s ekkép mutatja, hogy reggel óta hányszor lerótta könyörületből pénzt a zsebből. S ha elkerültél, ügyis felsültél, mert minden útnál, amerre futnál, reggeltől délig s déltől éjfélig ott ülnek sorba, esőbe-porba, izzadva, fázva s a perselyt rázva. Először kérnek s ha célt nem érnek, úgy követelnek, öklöt emelnek s ha megtagadnád, tiz hölgy ragad rád, vivják a harcot s gyűjtik a sarcot. Szép asszonyosságok, fiatal lányok, kik máskor nektek szólni sem mertek vagy meg sem látnak, elébed állnak, mind olyan kedves,

— szinte szerelmes — s szint'az vagy te most, ha adsz egy hatost, s ha koronát adsz, bele is fáradsz a sok beszédbe ; futnak elédbe százszor — ha látnak: szinte imádnak ! Pedig ha tudnál, te is elfutnál. S midőn már érzed, hogy nincsen pénzed, magad ajánlod s útközben áldod a nemes célt is, meg aki kért is, s így kimerülve ágyba kerülve, fejedet alva vered a falba s aztán egy hétig ha tőled kérlik : adtál-e sok pénzt ? a szemed szőr vérszi és szidod sorba, szörnyű modorba, mindazt, kik adnak a gyermeknapnak.

— y —

Műkedvelő előadás. A jászberényi római katolikus Legényegylet, május 16-án, Pünkösöd másnapján saját helyiségében táncmulatsággal egybekötött szini előadást rendez, mely alkalommal Csepreghy Ferencnek, az országszerzte híres színműrőnek és még itt soha elő nem adott vigjátékát fogják színre hozni. A szindarab címe: Magyar fiúk Bécsben. Rendkívül hatásos, s minden tanuságos volta mellett is kacagató, kedves darab. Az előkészületek már nagyban folynak, s minden jel arra mutat, hogy a derek ifjúság egy sikerült estélyt fog hálás közönségnek szerezni. Jegyek már most is válthatók az egyesület helyiségében.

Próba bál. Lapunk mult számában említettük, hogy nagygalambfalvi Tóth Károly tánc és illemtanár a mult szombaton zárta be itteni 6 heti táncanfolyamát. A vizsga először a gimnáziumban volt, hol a mester fiú tanítványaival számolt be a tanfolyam meglepő sikeréről. A fiúk vizsgálata után az érseki leánynevelő intézetben tartották meg a szülőik és a közönség megleg érdeklődése mellett a gyönyörködtető próba bál, hol is — mint már multkor említettük — a különböző táncnemek plasztikus kivitelét mutatta be a mester tanítványaival. A legmegkapóbb és legkedvesebb volt a magyarszóló, melyet a kis tanítványok két kiválasztottja Szepessy Aranka és Erna lejtettek aranyos kis magyaros kosztümben kész ballerináknak is becsületére való kecsességgel és ügyességgel. A többi tanítványok is mind kiváló előhaladásról és a tanítási módszer helyességéről tettek tanúságot.

A kereskedő ifjak által mult szombaton a városigéti mulatón megartott jótékonycélú táncestély nem valami jól sikerült. Igen kevesen voltak s így az estély — bár kedélyre nézve kitünő volt — a jótékonycél tekintetében nem nyújthatott semmi eredményt. Hogy azonban az ököritő szerencsétlenek mégis részesüljenek ez alkalomból valami segélyben, néhány jószívú ur és a kereskedő ifjak gyűjtést rendeztek és összeszedtek pár koronát.

A meglőtt ember. Kuczora Frigyes, — ki a mult héten magát lötte meg véletlenségből a helybeli tanyák között — az Erzsébet kórházból azonnal fejszállított

ták a budapesti klinikára operáció céljából. A szerencsétlen ember egész öle tele van szörréttel s így a veszedelmes operációt a hozzávaló műszerekkel sikeresebben véghezvitik a fővárosban, mint itt nálunk. Ezért tehát csak elismerés illeti meg a kórház igazgató főorvosát helyes intézkedéseért akkor, amidőn egy ember életéről van szó.

— Agyon forrázva. Rettenetes kínos halállal mult ki egy szegény pici gyermek a hétélején városunkban. Iványi Sándor I-ső kerületi czipézmester 3 éves Béla nevű fia mosás alkalmával az udvaron levő forró vízzel telt rézüstbe esett bele, minek következtében a forrázás folytán annyira összeégett, hogy kedden este iszonyú kínok között meghalt. A szemtanúk állítása szerint a forró vízzel telt üst deszkával volt beborítva, mire a kis gyermek reá ült, a deszka félre csúszott s így esett bele a forró vízbe.

— Lóvizsgálat. A tavaszi állatvizsgálatról elmaradt lovak, csikók (:szamarak és öszvérek) pótvizsgálatát a helybeli állategészségügyi hatóság a hó 24-én és 25-én fogja megtartani; és pedig a város belterületén lakó jószágtulajdonosok f. hó 24-én a tanyai gazdáik pedig 25-én délelőtt tartoznak megvizsgálandó állataikat a kijelölt helyre a vásártéri „cédula-ház”-hoz vezetni.

— Az árvíz, amely a hosszantartó esős idő folytán a jászvidéket is érte, érzékeny csapásként nehezedik városunk gazdaközönségére. Beszerzett értesüléseink alapján jelenthetjük, hogy a város határában mintegy 6000 holdnyi legelő és bevetett földterület állott s nagy részben áll még ma is víz alatt s így a gazdaközönségünk termés kára az árvíz miatt igen jelentékeny.

— Villanytelep-kenyér-sütőde. Mint jászapátról értesülünk, ottan egy kenyér-sütőde és a közvilágításra alkalmas villanytelep felállításán fáradoznak, amelyek a malom gyár üzemének kifejlesztésével állítanának elő. A tervek keresztülvitelére a gőzmalom vállalata szakegység is küldött már ki tanulmányt utra. A város haladását célzó eszméket igen szívesen fogadja jászapáti közönsége.

Szerkesztői üzenetek

Zella. Küldeménye nagyon alanyi és a lapba szentimentális. Ha azokat a szomorú érzéseket átérzi és éli, amiket leír, egy leveiben hatást érhetnek el, de a közönséget nem érdekelheti az Ön saubjektiiv keserve. Akad ott jobb is.

Nobody. Halja maga Nobody, ne tréfálkozzék velünk, mert a nap le sem nyugszik s máris így talál járni, mint Jancsi! Elyelte a papírkosár cimitelen semmijét.

M. A. Azok az ígért novellák soká érnek ide!

2094 szám.

1910 tkv.

Végzés.

Árverési hirdetményi feltételek,

A jberényi kir. bírószág mint kvi hatóság Almásy Takács József végrehajtónak Balla Józsefné szül. Jakus Magdolna végrehajtást szenvedett elleni ügyében a végrehajtási árverést 120 kor tőke, ennek 1909 évi november hó 2. napjától járó 5% kamatai 43 kor. 90 fillér per és végrehajtási már megállapított, valamint a jelenlegi 17 kor. 30 fill és a még felmerülendő költségeknek követelés és járuléki kielégítése végett. az 1881 évi t. c. 144 §-a alapján, a hivatkozott t. c. 146 §-a és az 1908 évi 111 t. c. értelmében a szolnoki kir. törvényszék és a jberényi kir. bírószág területén lévő, s a jberényi 12388 sz. betétben A I.

31506/1, 31506/2, 31507 és 31508 hrsz. a ingatlan (szántó az alsómezőn) 71/312 — részére és az n. o. 12389 sz. betétben A 1—31509 hrsz. a ingatlan (szántó az alsó mezőn) fele részére. az előbbire 242 kor. 11 fill. az utóbbira pedig 216 kor. ezennel megállapított kiküldési árban a következő feltételek mellett elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1910 évi június hó 7. napjának d. e. 9. óráját tűzi a kir. jbiróság árverési helyiségébe.

2.) Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

3.) Az árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben, vagy az 1881 évi 60 t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 6-án 3333 sz. a kelt, J. M. rendelet 3 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni.

Az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban bánatpénzt, az általa ígért ár 10% -áig kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, melyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet.

Ha az árverés folytatásában senki nem tesz újabb ígéretet, előbb azonban más is árverelt az ingatlan az által illetőleg több ily árverező közül a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki. — Ha ez az ígéret a kiküldési ár meghaladta az előbbi bekezdés szabályai alkalmaztatnak.

4.) Vevő köteles a vételárát az árverés jogerőre emelkedésétől számított egyenlő 3 részletben 15 napi időközben minden egyes vételári részletnek az árverés nagyjától számítandó 5% kamataival együtt az 1881 évi december hó 6-án 39425 sz. a kelt J. M. rendeletben előírt módon, a jberényi kir. adó, mint bírói letétpénztárnál lefizetni. — A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

5.) Vevő viseli az ingatlan terhelő az árverés napjától követőleg esedékes adókat és áruházási illetékeket.

6.) A birtokba lépésre az 1881 évi 60. t. c. 180. 181 §-ai irányadók.

7.) Vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881 évi 60 t. c. intézkedései értelmében csak azeseiben fog kiadatni, ha az árverés napjától 15 nap alatt, az idézett t. c. 187 §-ának megfelelő utóajánlat nem tétetik.

8.) A tulajdonjognak a vevő javára bekebelezése a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog hivat. elrendelteni.

9. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tette, az általa megvett ingatlanra, az érdekelt felek bármelyikének kérelme folytán az 1881. évi 60 t. c. 183 §-a szerint újabb árverés fog elrendelteni.

Ezen árverési hirdetmény és feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. jbiróság, mint tkvi hatóság irattárában és Jászberény város polgármesteri hivatalában tekinthetők meg.

Az elrendelt árverés a fenti betétekben feljegyeztetni és a hirdetmény a bíróság hirdetési táblájára kifüggesztetni rendeltük.

Kelt, Jászberényben a kir. jbiróság tkvi hatóságánál 1910. évi március hó 17. napján.

Dr. Baráth
kir. jbiró.

Utmutató

a jászberényi hivatalokban.

Kir. Járásbíróság. Hivatalos órák április hónapban: délelőtt 8-tól délután 3

ráig. Ünne- és vasárnap délelőtt 9—12-ig. Jegyzői iroda felek részére köznapon 9-11-ig Ünne napokon nincs. A telegkönyvi hivatalnál — ideértve az iktatót is — értesítés adatik hétköznapokon délelőtt 9 — délután 1 óráig, míg vasár- és ünne napokon 9—11-ig áll a felek rendelkezésére. Panaszfelvételek büntető ügyben Marossy Endre kir. albirónál és egyéb ügyekben Dr. Koller vezető kir. járásbíró előtt hetenként kétszer: kedden és pénteken teljesíthetnek.

Közigazgatás. A városi hatóság és rendőrségnél hivatalos órák: délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Vasár- és ünne napokon délelőtt 9—11-ig. Értesítés a felek részére naponként délelőtt 9—10-ig adatik. Panaszfelvétel a polgármesteri hivatalban: naponként délelőtt 8—11-ig, vasárnap délelőtt 9—10-ig.

Anyakönyvi hivatal. Hivatalos órák délelőtt 8—12-ig délután 2—5-ig. Születéseket 7 nap alatt, halálozásokat a legközelebbi köznapon kell bejelenteni. Hirdetési határidő 18 nap.

Kir. adóhivatalnál. Hivatalos órák: délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig. Beadványokat elfogadják délelőtt 0—11-ig, délután 3—5-ig. Értesítés a felek részére 8—12-ig. Be- és kifizetések ugyanazon idő alatt.

A m. kir. posta távirat- és távbeszélőhivatalnál a hivatalos órák köznapokon 8—12-ig, délután 2—6-ig. Táviratleadás este 8—9-ig. Ünne- és vasárnapokon délelőtt 8—11-ig, délután 2—3-ig postautalvány, takarékos be- és kifizetés csak délután 5-ig van. A pros betűvel jelzett ünne napokon délelőtt 8—11-ig utalvány, pénzeslevél, csomag, ajánlott levél és táviratfelvétel és távbeszélő, délután 2—3-ig csak ajánlott levél és táviratfelvétel, ellenben sem postautalvány be- és kifizetése, sem pénzeslevél- és csomagfelvétel nincs.

A munkásbiztosítónál. Hivatalos órák hétköznapokon: délelőtt 8—12-g, délután 2—5-ig. Be- és kifizetés a hivatalos órák alatt.

Méltóztásnak kérni és követelni minden dohánytözsében és kereskedésben Thuránszky Tádéné Ilka Első Délmagyarországi Papiros-szivarkahüvelygyártás gyártmányait. Ha nem akarják tartani, tessék minden közvetítés nélkül nálam megrendelni az alatti olcsó áron. Én módot nyújtok arra, hogy gyártmányaimat egyesek is beszerezhessek és megismerhessek. Minden állami, vármegyei, városi tisztviselőnek és alkalmazottnak 10% engedély.

1000 drb ára:

Névtelen finom szivarkahüvely . . . K 2.-
Rekonta . . . K 2.40
Riz-Atadín kiváló . . . K 3.-
Ilka nevenről elnevezett legfin. hüvely. K 3.20

Egy 5 kgr-mos postacsomag 8000 drb, de 4000 drbot is szállítok portamentesen utánvét mellett, 2000 drbot fél (közös) portóval.

Hozzáteszteltem

Első Délmagyarországi Papiros-szivarkahüvelygyártás

TEMESVÁR,

Thuránszky Tádéné Ilka.

3 szobás lakás

a főtér közvetlen szomszédságban

május 15.-kére kiadó.

Bővebbet: a KIADÓHVATAL.

Uri, katonai és polgári szabó.

Van szerencsém értesíteni Jászberény város és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy Jászberényben, a Vásár-utca 17 szám alatt

polgári és katonai szabóüzletet

rendeztem be. Ugy a fővárosban, mint az ország nagyobb városaiban szerzett tapasztalatom és gyakorlatom lehetővé tették, hogy a szabászat és ruhavarrás terén a legmesszebb menő modern ízlést és igényeket kielégítem. Üzletemben választékos minták s utolsó divat, illetve előírás szerint készítek mindennemű uri, katonai és polgári, továbbá sport- és lovaglóöltönyöket a legutányosabb árban katonai előírás szerint csukaszürke szövetekből tiszti és önkéntesi öltönyöket tényleges és tartalékos tiszturak valamint kívánatra átalakítom azokat az újabb előírás szerinti követelményeknek megfelelőleg.

Mindennemű megrendeléseket pontosan és olcsón teljesítek s kívánatra esetleg levéلبeni felhívásra a helyszínére utazom.

Becsés pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Szekeres Bálint,
uri és katonai szabó.